



和大雾一样，大雪给交通出行也会带来很大的不便。昨天凌晨，宁洛高速公路首先封闭。紧接着，宁马高速、沪宁高速、机场高速、宁杭高速、宁高高速、宁连宁通高速、宁合高速、二桥三桥高速、绕城等先后进入封路期。市区的赛虹桥立交、双桥门立交、城西干道高架桥、下关大桥、幕府西路高架桥等高架路段于早上7点多钟相继封闭。长江大桥也因为路面结冰而在上午7点多钟实施了临时封桥措施。据悉，至昨天上午10点30分左右，沪宁高速首先解封。下午2点多钟，随着三桥和绕城公路的解封，南京周边高速公路全部解封。

昨天上午，受大雪影响，约30条公交线停驶或绕道、缩线，各大客运站共有近400班次长途车受到延误。由于除雪及时，禄口机场航班未受影响。

30条公交线受影响 400班长途车被延误

大雪严重影响交通，今天出门要更加小心

30条公交线受影响

昨天的大雪，致使长江二桥、三桥封闭，甚至大桥也因路滑一度被迫封桥。过江公交线和城郊接合部公交线都受到影响。公交总公司营运处负责人告诉记者，昨晨123路、314路、121路、107路、165路、310路、147路等7条公交线停运；55路、309路、304路、70路、90路、89路、57路、60路等8条线路采取缩线调头和绕道的办法，如55路、309路到马群调头，70路绕道从车管所走，60路避开峨嵋岭等坡大路滑地段；江宁也停开了金余线、东大线、河奥线3条支线；六合停开了马集线；过江的玉六线、中六线也都受到封桥影响而暂停了近半天；浦口虽然公交线没停，但一些公交车也被迫装上防滑链营运。

中北巴士郊区线龙栖线、摄尧线改道312国道行驶，南汤线缩线至麒麟门。市区的线路中，3路7:20~9:00由于拉萨路陡坡而绕行；68路、69路、11路因为经五立交桥面上冻而缩线至樱驼花园站，1个小时后畅通；

客运部门表示，大雪对今天的影响可能会更大，而且今天是双休后的首个工作日，出行压力会更大。因此，各公交公司昨天都临时加开紧急会议，布置应急措施，必要时加装防滑链，确保行车安全，力保主线不受影响。

400班长途车被延误

被大雪覆盖的班车，银装素裹，在站内集体“趴窝”，一辆也发不出去。上午9点，南京中央门长途汽车站售票大厅内人声鼎沸，退票窗口前排着长长的队伍，场面比较混乱。一位旅客告诉记者：“我去安徽蒙城，没有车了，我就只好把票退了。”另一位拿着车票的旅客焦急地说：“有事要赶着回去，票已经买好了，可现在他们说不发车了，我也不知道怎么办。”

据介绍，到上午10点，滞留在中央门长途汽车站的旅客已经超过4000人。上午



中央门汽车站里，大量长途班车发不出去 快报记者 摄

8点20分，车站接到通知，长江大桥解除封闭，部分延误的长途班车才恢复发车。车站值班人员告诉记者：“8点20分之前，车基本上都没有发出去，有些发出去的车又被迫开回来，我们现在已经在逐步调整。”

在长途东站，有关负责人

告诉记者，因高速封闭，大量的长途班车延误，领导让做好乘客的解释工作，受影响乘客可以免费退票或改签。

南京市运管处负责人表示，昨天9大客运站大约有400班长途班车受影响延误或取消。他忧心忡忡地说，据估计今天影响会更大，因为

昨天雪还问题不大，今天高速公路可能会上冻，对通行影响将加大，他们已经向各长途客运站发了紧急通知，要求如有冰冻必须装上防滑链，低速行驶，做好解释和退票工作。

通讯员 余翔 卜照雪
快报记者 鲍铭东 毛丽萍

■雪中行车

新手慌张 老手也没底

受大雪影响，高速公路先后进入封路期，交管部门的恶劣天气紧急交通预案同期启动。南京交管局所属市区和高速交警大队全部做好了启动紧急预案的准备，昨天清晨5点多钟，市区各交警大队的民警便已经上路协助疏导交通。

“车速太快，导致的碰撞事故太多了！”昨天上午7点多钟，在龙蟠中路小营路口，站在马路上执勤的南京交管局事故科科长朱志强告诉记者，南京突降大雪后，不少司机有点不适应，尽管他们也知道要减速慢行，但到底该减速到什么状态，不少司机不熟悉，由此引发的碰撞事故很多。

“我就开了30多公里的时速，没想到在路口还是刹不住车！”市民黄先生是个开车老手，昨天他驾车行至瑞金路时，车速并不是很快，但没有想到路面湿滑得厉害，“刹车稍微急了一点，结果怎么都刹不住，‘被迫’闯了一个红灯！”

在事故频发的同时，122指挥中心内更是一片忙碌。据悉，指挥中心在大雪降落后，也同期启动了紧急预案，增派了执勤警力，“但还是忙不过来，几乎都是小碰撞！”

昨天上午8点10分，北京西路宁海路口不远处，一辆红色的福特轿车变道准备超车时，猛然发现前面正好有辆车子驶来，司机赶紧刹车，但车子似乎不听使唤，还是冲了出去，结果两车碰在了一起。

“这样的碰撞事故太多了！”据南京轻微交通事故快速处理理赔中心（简称“快处中心”）东方点负责人田维同介绍，尽管此前他们便做好了相应的准备，但面对“汹涌而至”的大量理赔车辆，工作人员连喊“吃不消”。记者也发现，前来处理事故的车辆太多，停车场如农贸市场，拥挤不堪，大厅内更是人满为患。据不完全统计，仅东方一个“快处中心”，前来处理的事故车辆比平时增加了40%以上。

[三点提醒]

高速封路，选择其他交通方式

交管部门介绍说，从昨天下午的情况来看，今天凌晨高速公路封路的可能性很大。因此，提醒准备出远门的市民，选择改乘火车等交通工具，或者选择非高速公路出行。

快速不快，选择其他路段绕行

“大雪降落后，快速通道可能会变成‘慢速通道’，市民也要有思想准备！”交管部门介绍说，从昨天的情况来看，赛虹桥、双桥门、城西干道等快速通道，成了拥堵的节点。因此，今天是周一，驾车上班的市民务必选择其他路段绕行。

新手慌张，弃车选择公交出行

交管部门表示，今天车流量将会大幅度增加，因为，对于新手来说，碰撞的几率相对增大，有条件的驾车人员应尽量选择公交、地铁等出行方式。

快报记者 田雪亭

记者亲历

宿迁—南京 3小时变成8小时

7:05

路面结冰，货车冲进路沟

昨天清晨6点多，记者从宿迁乘坐快客返回南京，由于大雪天气造成路面结冰，高速公路封闭，平时仅需3个多小时的路程却花了8个多小时。沿途，记者目击了车祸、堵车、货车油管受冻抛锚等情况，感受到大雪带来的诸多不便。

6:37

听说太慢，旅客要求退票

昨天清晨5点多，为了能及时赶回南京，记者早起，此时宿迁市区降雪已止，道路上仅有少许积雪。记者上了6点半开往南京的“快鹿”班车。发车时间过了两分钟，司机还没有发车的意思，“别急，再等等！高速公路被封闭了，等会只能走宁徐一级公路。”

6点37分，两位女乘客问司机何时可以到南京，司机说不知道，“你们不要问我，问路面去。路面不好走，有可能需要一天时间才能到。”两位女乘客听说后，便下车要求退票。

在检票口，车站一位值班领导得知两位女乘客退票缘由后，当即过来批评司机不该那样说话，影响乘客的情绪。于是，司机和值班领导当即发生口角和肢体冲突，值班领导一气之下，要求司机停班等待处理，随后将记者和其他乘客转上7点的班车，并且提前发车。

9:30

油管上冻，货车途中抛锚

7点半左右，司机在靳桥境内发现，从宿迁到南京的第一班车正在前方不远处。“咦，第一班车早发了40多分钟，怎么才到靳桥啊？”司机纳闷不已。通过电话联系，第一班车司机说，刚才路上车祸堵

车，刚被放行。

保持着缓慢的车速，两车一前一后行驶着。9点半左右，客车刚出泗洪城不久，便被堵在徐宁公路上，只见向南行驶的车辆堵成长龙，向北却没有一辆车子驶来。一位在路上维持秩序的交警说，前方发生了交通事故，正在处理。在下车等待的时候，记者发现多个货车司机在路边维修车辆，有的还跑到附近村庄要来稻草放在车下烧。一位货车司机无奈地说：“我们用的是0号柴油，车子停久了，油管上冻就难以启动了。”

等待了1个多小时后，车子终于开始挪动，可没驶出多远，车子又停了下来。原来前方有多辆大货车因油管上冻抛锚，尾随的车辆以为出了交通事故，跟在后面不敢贸然超车，又堵了起来。

在泗洪官塘西瓜市场东侧立交桥上，记者看到一辆大货车抛锚在桥面上，将向北通行的车辆全堵在了后面。

10:40

为了防滑，车轮上缠绳索

10点40分左右，在太阳的照射下，路面的冰冻开始融化。在宁徐一级公路泗洪段，记者发现路上不断有行人滑倒。在官塘镇北侧，一名骑电动车的中年男子看到前方有辆轿车驶来，他刹车避让，瞬间车子甩了180度，本来向南行驶的他变成了向北。中年男子受了惊吓，赶紧下车推行。一名骑摩托车的小伙子经过这里，竟然也出现了相同的遭遇，害得他连人带车摔倒在

路面上，引起许多司机惊叫：“要是有车过来，他肯定被撞上！”

记者途中发现，有的车子后轮装着防滑链行驶，有的没有防滑链就用车上的绳索来代替。在官塘镇区的道路上，多辆货车停在路边，司机正用绳索费力地捆绑车轮。

14:50

8小时后，平安抵达南京

近12点，记者乘坐的客车终于到了泗洪双沟镇街头，在一个岔路口，一辆超长大货车刹车不及，车头和车身扭在了一起，整个车身横在路中，迫使其他车辆绕道而行。“从宿迁车站到双沟只有70多公里，我们竟然用了5个多小时。”司机说，他开车多年，还是第一次遇到这样的事情。

“你们来巧了，高速刚开放不到10分钟。”12:05，来到宁宿徐双沟入口时，记者乘坐的“快鹿”客车终于上了高速公路，但时速也只有80公里左右。

在高速公路上，记者发现大部分路段积雪已融化，有货车超车时溅起的雪水有两三米高。过了下草湾大桥，一辆货车超车，将“快鹿”车窗和前挡风玻璃溅满了带有冻块的雪水。途中，记者看到高速公路上不时有人在铲雪，在积雪过多的地段，工人正在撒盐，而且动用了机械除雪。

昨天下午2点50分，历经8个多小时的行程，记者终于到了中央门长途汽车站。

快报记者 陈泓江